
Vereenigingen, die mede wenschen te dingen in de Nederlandsche

Beker-wedstrijden gelieve hiervan opgaven te doen vóór l October

aan het secretariaat. Alle inschrijvingen moeten vergezeld gaan

van het inleggeld a ƒ i.

Inschrüvingen niet voldoende aan bovenstaande

bepalingen, zullen als niet gedaan worden be-

schouwd.

In een competitie spelende vereenigingen worden verzocht vóór

I October aan het secretariaat opgave te willen doen van haar

clubcostuum.

Vereenigingen, die hare wedstrijden op een ander terrein spelen,
dan ten vorigen jare, gelieve hiervan melding te maken aan het

secretariaat.

Voor personen, die zich gedurende het aanstaande seizoen alt

scheidsrechter beschikbaar willen stellen, zijn aan het secretariaat

formulieren ter invulling verkrijgbaar.

Van den heer J. W. Kips kwam bericht in, dat hij zijn benoeming
tot commissaris aannam. De heer Wijnands bedankte voor zijn
benoeming tot lid van de Reglements-herzieningcommissie doch

nam zijn benoeming tot lid van de commissie tot herziening van

de regels van het spel aan.

J. Hekkenberg,

Secretaris-Penningmeester.

Notulender Algemeene Vergadering van denN.V.8.,

gehouden te Utrecht in Het Haagsche Koffie-

huis, den gden September igoo.

Voorzitter de heer Jasper Warner.

Aanwezig de afgevaardigden van de vereenigingen: N. O. A. D.

Swift (Amsterdam), Frisia, Volharding (Amsterdam), H. B. S.,

Velocitas, P. W., Victoria (Wageningen) G. V. V. en E. D. O.

De bestuursleden J. L. F. de Meijere, C. Horschman, J. G. Coster

en J. Hekkenberg, benevens de gewone leden A. J. Bronkhorst en

P. A. de Haan.

De heer Warner opent de vergadering met een woord van dank

aan de aanwezige afgevaardigden, in het bijzonder aan die afge-
vaardigden, die de vorige week een vergeefsche reis hadden gedaan.

Hij betreurt het, dat niet meer toegetredenvereenigingen zich deden

vertegenwoordigen, doch- acht het een geluk, dat thans de verga-

dering, hoe klein dit aantal ook zijn mag, doorgang kan vinden.

Toch meent hij, dat het aanbeveling zal verdienen maatregelen te

nemen, dat het geen gewoonte wordt, dat de eerste algemeene verga-

dering steeds moet worden verdaagd, zooals thans reeds tweemaal

is geschied.

Overgaande tot den agenda, verzoekt de voorzitter den heeren

Willing en Helb met hem het stembureau te willen
vormen, tot het

opnemen van de stemmen,
uit te brengen op een nieuw te kiezen

bestmurslid, tengevolge van het bedanken van den heer D. Erdman.

Als candidaten worden gesteld: door H. B. S. de heer J.W. Kips,
door 't Zuiden de heer Jac. Bos, door ’t Noorden de heer E. Konter.

Bij eerste stemming verkrijgen alle drie de candidaten 4 stemmen;
ook bij de tweede vrije stemming vereenigen allen 4 stemmen op

zich, zoodat een herstemming noodzakelijk is. Deze brengt den heer

Kips 5, Konter
4en Bos 3stemmen, zoodat eerstgenoemdegekozen is.

Tot leden van de permanente kascommissie werden benoemd de

heeren Engelberts met 13, Willing met 12 en Konter met il stem-

men, terwijl de heer Bos l stem verwierf en 2 in blanco werden

uitgebracht.

Men gaat thans over tot het behandelen van de reglements-

wijzigingen. Bij art. 79 stelt de heer Willing voor de volgende be-

paling te maken:

«Veertien dagen vóór den datum der algem. verg., wordt de

agenda aan de toegetreden vereenigingen gezonden. Is eene veree-

®’Smg verhinderd een afgevaardigde ter vergadering te zenden, dan

moet ze hiervan schriftelijk bericht zenden aan den secretaris-pen
ningmeester. Blijkt uit het aantal afschrijvingen, dat geen 1/4 van

het aantal toegetreden vereenigingen vertegenwoordigd zal zijn, dan

heeft de vergadering niet plaats, doch wordt een week uitgesleld;

Welke vergadering dan altij'd, ongeacht het aantal afgevaardigden,
geldig zal zijn.

«Geeft een vereeniging te kennen, wel te zullen komen en is zij
uiet vertegenwoordigd, of zendt ze geen afgevaardigde, zonder

hiervan 8 dagen van te voren kennis te hebben gegeven, dan ver-

beurt ze een boete van ƒ10.”

Verder tengevolge van dit artikel, artikel 8l te doen vervallen.

Dit voorstel in stemming gebracht wordt met algemeene stemmen

aangenomen.
Een voorstel van den heer Engelberts om de vertegenwoordigde

Vereenigingen ten vorige vergadering de reiskosten te doen ver-

goeden óf door de niet aanwezige vereenigingen óf door den

K- V. 8., wordt met algemeene stemmen afgewezen.

Bij behandeling van Hoofdstuk X brengt de voorzitter de verga-

dering in kennis met den tegenwoordigen toestand betreffende het

officieel orgaan. De Ned. Sport kan ónmogelijk meer zulk een

ï’uimte voor de ofhcieele berichten toestaan als ze tot heden gratis
deed. Het aantal abonnementen is voor de afdeeling Voetbal zeer

gering, zoodat haar deze afdeeling op zuiver verlies komt te staan.

Alleen tegen eene subsidie zou de N. V. B. op denzelfden voet in

dit blad hare berichten kunnen publiceeren. Aangezien echter de

Sport zeer weinig onder de voetbalspelersgelezen wordt, meent

bestuur hierop niet in te moeten gaan en heeft daarom naar andere

lïïiddelen uitgezien om de berichten ter kennis der leden te brengen.

Sportblad,, hierover geraadpleegd, deed voorstellen, waarop in

geheel niet kon worden ingegaan, en zoo kwam het bestuur er

de mogelijkheid tol uitgifte van een eigen orgaan te onder-

hoeken. De steun dien het hierbij van verschillende zijden mocht on-

dervinden
en de inlichtingen die het bekwam, deden het bestuur

dit plan als het meest voordeelige voor den N. V. B. voorstellen.

Zoo stonden de zaken, toen kort voor de algemeene vergadering
de eigenaar van Het Sportblad met nieuwe voorstellen voor den dag

Of deze voorstellen aan het doel beantwoorden ? Voorzitter

het niet. Het heeft het bestuur den tijd ontbroken dit te

onderzoeken en daarom wil spreker thans vocsrstellen aan het be-

stuur over te laten of men I/si Sportblad als officieel orgaan zal

aannemen, of wel door middel van een naamlooze vennootschap tot

een eigen orgaan zal zien te geraken.
De heer Konter raadt ten zeerste aan Het Sportblad als officieel

orgaan te nemen ; het land is z. i. te klein voor twee sportbladen,
zoodat na verloop van eenigen tijd toch een zou moeten verdwijnen
en waarom dan een nieuw in het leven te roepen naast het reeds

bestaande ?

De heer Willing is het hiermede in het geheel niet eens. Het

Sportblad heeft steeds geopponeerd; thans doet het voorstellen,
misschien wel in het belang van den N. V. 8., doch alleen, omdat

ze in het belang van den uitgever zijn. Als Het Sportblad over

eenige jaren er misschien beter voorstaat door den steun van den

N. V. 8., en niet alleen gelezen wordt, omdat er geen ander blad

is, dan komt het misschien met eischen voor den dag en zijn we

niets verder gekomen. Hij is een voorstander van een eigen orgaan
en acht het thans het juiste oogenblik om met de uitgiftete beginnen.

De heer Wilson zegt, dat de vereenigingen verplichtingen jegens
Het Sportblad hebben en acht het daarom gewenscht, dat de Bond

eerst eens een proef met dit blad neemt; men kan altijd nog een

eigen orgaan uitgeven.

Tegen dit laatste komt de heer Warner op. Thans zijn er men-

schen te vinden, die geheel belangloos de risico voor het uitgeven
van een eigen orgaan op zich willen nemen. De Bond kan er thans

nooit slechter op worden; mislukt de uitgifte, dan dragen deze

personen de kosten; wil het nieuwe blad erin, dan geniet de Bond

over eenige jaren de voordeelen daarvan. Hij zegt geen tegenstander
te zijn van de voorstellen van Het Sportblad-, hij wil echter eerst

grondig onderzoeken of de Bond
op deze voorstellen in kan gaan,

zonder later weer voor hetzelfde feit te staan als thans. Daarom

juist wil hij de beslissing aan het bestuur zien overgelaten.
Volgens den heer Konter ware het beter de algemeene vergadering-

hierin te laten beslissen. Hij komt hierop echter terug, als hem

erop gewezen wordt, dat eerst aan het einde van het seizoen de

eerstvolgende algemeene vergadering plaats vindt.

De heer van Dorsser acht het onmogelijk, dat de Bond en de

tegenwoordige redacteur van Het Sportblad samen zullen kunnen

gaan. Ook al wordt een andere hoofdredacteur met beider goed-
vinden benoemd, dan nog

heeft men met den uitgever te doen.

Na sluiting der debatten in stemming gebracht, wordt het voorstel,
om de beslissing aan het bestuur over te laten, met algemeene
stemmen aangenomen.

Met uitzondering van art. waarin 3 dagen veranderd wordt

in 2 maal 24 uur, worden verder alle door het bestuur voorgestelde
reglementswijzigingjen onveranderd goedgekeurd.

De voorstellen van den heer Stokvis, betreffende het bepalen der

punten, worden met algemeene stemmen verworpen. Die van H.

B. S. betreffende het bepalen der data, worden na eenig debat door

den heer Willing namens H. B. S. ingetrokken. Dezelfde persoon
licht de verdere voorstellen van H. B. S., betrekking hebbende op
het bepalen der inleggelden ten vorigen jare, nader toe. De ver-

gadering is het echter niet met spreker eens dat deze aanslagen te

wenschen hebben overgelaten en geeft hiervan blijk door met

algemeene stemmen op één na(H. B. S.) de voorstellen te verwerpen.

Op het voorstel Hekkenberg tot het bepalen van een stengere
straf op het niet verschijnen van vereenigingen, naar aanleiding van

verzoeken van R. A. P. en H. V. V., wordt door den heer Van

Rest een amendement ingediend, volgens hetwelk door het bestuur

dispensatie van het artikel
mag worden verleend. Voorstel met

amendement worden dan met 13—i stem (de Meijere) aangenomen.
Nadat nog de heer Bronkhorst het bestuur in overweging heeft

gegeven in het vervolg altijd de verslagen en de notulen te publi-
ceeren in het officieel orgaan, opdat geen voorlezing meer behoeft

gedaan te worden op de vergadering en nadat
nog de heer Bos

het bestuur de scheidsrechterskwestie ter behartiging heeft aanbe-

volen, wordt de vergadering gesloten.

J. Hekkenberg,
Secretaris-Penningmeester^

Men schrij'ft ons uit Haarlem; De H. F. C. is er in

geslaagd een uitstekend terrein te huren, gelegen tusschen

Spanjaardslaan en Emauslaantje. Een woning, welke vol-

doende ruimte aanbied voor kleedkamers en berging van

materiaal, gelegen aan laatstgenoemd laantje, is mede

ingehuurd. Spoedig zal een aanvang gemaakt worden

met het in orde brengen der terreinen, zoodat reeds 30

September het seizoen feestelijk geopend kan worden.

Men stelt zich voor dien dag onderlinge wedstrijden te

organiseeren en zoo mogelijk een friendly game te spelen-
De jaarlijksche algemeene vergadering zal plaats hebben

Zaterdagavond 22 Sept. a,s.

Uit Rotterdam.

De tijd is wederom aangebroken, dat de dienstverrichting bijna
elke week, wanneer deze aan de tweede helft begonnen is, haar

aanplakborden langs de voornaamste straten laat voeren, om het

publiek aan te kondigen, dat den daaropvolgenden Zondag het

Schuttersveld het tooneel is,waar de eenof andere competitiewedstrijd
gespeeld zal worden. Deze borden, die helaas

nog altijd eene er-

gernis zijn voor zeer vele menschen, deden heden middag hun

intrede, voorzien van bijletten voor‘ den wedstrijd Rapiditas en

Celeritas, voor de lauwerkrans competitie (C. W. van Hasselt) en

een vriendschappelijk spel tusschen Spana en de Haagsche Voet-

balvereeniging, welke laatste misschien niet volledig zal zijn, daar

het cricketseizoen nog niet gesloten is.

De lezers zullen allicht het meest benieuwd zijn naar de samen-

stelling der verschillende elftallen voor het aanstaand seizoen, doch

deze is feitelijk niet eerder op te geven, voordat de eerste wedstrijd
van den N. V. B. gehouden is, daar het meermalen gebeurt, dat

een speler eenigen tijd voor den aanvang der competities positief
weet te beweren, dat hij zijn vroegere vereeniging verlaten heeft,
om een promotie in een ander elftal te ondergaan, doch als het

er op aan komt, dan bemerkt men veelal, dat deze beweringen op
al zeer losse gronden gesteund hebben, en men ziet dan plotseling
dezen speler in een geheel ander elftal opgesteld, Sparta, wier toe-

komst voor dit seizoen er niet rooskleurig uiizag, zal toch geducht
medevallen, niet alleen kan zij wederom op haar oude elfial-

leden J, Stok, J. van Holten, L. Vuyk, J. Goedhart en F. Borst

rekenen, doch zij schijnt in het bezit gekomen te zijn van nieuwe

spelers, wij hoorden noemen; F. Cleton (Celeritas), Overeijnder
(Volharding), Jongeneel (Volharding) en Boer (Swift). Daarenboven

vernamen wij, dat haar oud-speler Poot eveneens wederom in de

gelederen zal verschijnen. Rapiditas zal haar captain Bijdendijk
missen; dit zal voor haar een grooter verlies zijn dan het gemis
van H. Stokvis.

Verder zal het elftal weinig veranderen: op Van Loon na heeft

zij de eerste klasse verdediging van Celeritas, daar O. van Bockel

de plaats van H. Stokvis zal innemen. Celeritas zelve scheen
aardig op weg, voor goed in Hein’s macht te vallen, doch met veel

inspanning wist zij haar overweldiger te beduiden, dat het slechts
een schijndood was waarin zij gevallen was, en zoodoende werd

haar uitstel verleend, dat wij hopen van langen duur moge zijn.
Men zegt dat aanstaanden Zondag in Celeritas’ elftal niet minder
dan vijf oud captains zijn opgenomen; mocht dit gerucht waarheid

bevatten, dan moet het toch goed gaan. De namen zijn, zoover

mij bekend is: Van Gelder, voorheen captainvan Quick, Amersfoort,
Bessem van ü. D., Jirris van Neptunus en Bakker van Neptunus.

Neptunus heeft gevoelige verliezen geleden, o. a. Jirris, Bakker,
Meijboom en Campagne, waarvan vermoedelijk het gevolg is, dat

zij zich officieel reeds terugtrok uit de lauwerkrans-competitie en zij
ook niet in de Ned. competitie zal mededingen.

Van Volharding vernam ik niets zekers, doch ook zij heeft haar
beste krachten verloren.

Deze week heeft de R. V. B. vergaderd. Het bestuur werd als
volgt verkozen: J. L. F. de Meijere (voorzitter), J. Goppel (secretaris),
A. J. Bronkhorst (penningmeester), C. v. d. Zee en Goddard

(commissarissen).

Tot den Bond traden wederom drie nieuwe vereenigingen toe,
de Vlaardingsche Voetbalvereeniging, Dordt II en Rapiditas II;
welke laatste vroeger lid was, doch na haar degradatiezich terugtrok.

Op Zondag 30 September 1900 zal in ’t gebouw »Velox’,
achter het Rijksmuseum te Amsterdam gehouden worden
een Box-match tusschen Jem Smith, Ex-Champion Boxer
of England, en Professor H. J. J. Placké, Old-Champion
of N. Zealand, Australian, San-Francisco and England,
verder Ball-punching en Club-swinging.

Nationale Worstelstrijd tusschen Nederl. amateur-wor-
stelaars.

Amateur-Polowedstrijd. Internationaal.
Professor Placké geeft voorloopig zijne boxlessen aan

amateurs in het gebouw »Velox”.

êïoivm.

Nederlandsche Kolfbond.

De 15e jaarlijksche Nationale Kolfwedstrijd te Haarlem deed de
kolvers uit alle oorden van ons land naar Haarlem

opgaan.
Zondag 9 September kwamen de meesten, enkelen reeds Zaterdag

te voren tot voorafgaande oefening, in de Sociëteit de Vereeniging
aan, om zich met elkander te meten. Niet minder dan 206 kolvers
hadden zich daartoe van te voren aangemeld en zoovelen gaven aan

den oproep gehoor als in de vorige wedstrijden nog nimmer het
geval was.

Het concours van 1893 was nog in
aangename herinnering gebleven,

terwijl het schoone Haarlem zijn oude aantrekkelijkheid voor vreemde-
lingen steeds blijft bewaren.

Reeds Zaterdagavond had de redactie van Haarlem's Dbgblad de

vriendelijke attentie, om een inleidend artikel over kolven uit te

geven, geïllustreerd met de goed gelijkende beeltenis van den waar-

digen voorzitter van den Nederlandschen Kolfbond, den heer
H. F. van Thiel te Haarlem. Deze beleefdheid, die zoowel door
de Haarlemsche club als door de vreemdelingen zeer werd

op prijs
gesteld, danken wij aan den heer J. C. Peereboom, directeur der

vennootschap sLaurens Coster”. Hij heeft daardoor zeer velen aan

zich verplicht.

Een historische bizonderheid nemen we uit dat opstel sver.

Volgens Witkamp is er een tijd geweest, dat er te Amsterdam
niet minder dan 76 kolfbanen waren en in de naaste omgeving 136.

Ook Haarlem had daarvan zijn deel. Binnen onze singels waren
er niet minder dan vijf: een in de Ooijevaar in de Zijlstraat, twee
in de Keizerskroon en twee in het Zwarte Laken. Beide laatste

uitspanningen waren gevestigd op de Raaks. Buiten de eigenlijke
stad waren er niet minder dan zeven: een aan ’t Blauwbruggetje
twee in ’t Wapen van Amsterdam en in ’t Verbrande Huis, een

in’
de Bok en een in ’t Congres vanFlora, een gelegenheiddie gevestigd
was aan het Geldeloozenpad en waarin tal van Haarlemmers boven
de vijftig jaar vroeger menig aangenaam uur hebben doorgebracht.

Die bloei van ’t schoone kolfspel is lang voorbij. In de kleine
steden en op de dorpen mag het spel nog beoefenaars vinden, in
de grootste gemeenten van het land stelt men er geen belang meer

in. Dat blijkt uit het programma van dezen wedstrijd. Behalve
Haarlem vindt men er in vermeld : Goes, Koog aan de Zaan, Zuid-

scharwüude, Alkmaar, Schiedam, Krommenie, Gouda, Bolsward
Nieuwe Niedorp, Schellinkhout, Boskoop enSpanbroek. Amsterdam
bezit niet eens een kolfbaan meer en Haarlem heeft er nog maar

twee: die in de Sociëteit de Vereeniging en die in de Sociëteit de
Kroon.

Waaraan deze verminderde belangstelling te wijten is, mag een

raadsel heeten. Zeker niet omdat het spel al te gemakkelijk was.

Het schijnt wel
zoo, maar wee den leek, die te midden van bekwame

spelers zijn kunsten eens vertonnen wil. Hij kan er zeker van

wezen, dat zijn slag van de kolf
tegen den bal een geheel anderen

uitslag heeft, dan hij er van verwachtte, en dat het gelach der
geoefende spelers hem herinneren zal aan de wijze spreuk : «Oefening
maakt den meester.”

De regelen van het spel en de wijze van spelen zijn reeds vroeger
door ons in de Nederlandsche f opgenomen, alsmede alle andere

geschiedkundige bijzonderheden, zoodat we nu daaromtrent niet in

herhaling behoeven te treden.

Zondagmiddag ten pl.m. 21/2 ure werd het hoofdbestuur van den
Bond ontvangen door het bestuur van de kolfclub «Keer niet” de
heeren J. J. Klaverweijden, Jacques Leijh en G. P. J. Beccari te
Haarlem.

Daarna trad de voorzitter van den Bond binnen en werd hij
ontvangen door het bestuur voornoemd.

No. 947 NEDERLANDSCHE SPORT.
13



De voorzitter van den Nederlandschen Kolfbond, de heer H. F.

van Thiel, opende ten pl.m. 3 uur den wedstrijd met eenehartelijke

toespraak.

Hij zeide ongeveer het volgende:

Mijne heeren. Als men dikwijls gast is geweest, dan wil men

ook wel gaarne gastheer zijn. Dat daarvoor de medewerkingnoodig

was van het bestuur van deze sociëteit, zal men kunnen begrijpen.
Dat bestuur verdient dan ook onze oprechte hulde voor de wijze,

waarop
het ons heeft gesteund.

Bijzondere versiering was in deze decoratief geschilderde zaal

niet noodig. Alleen kan hier natuurlijk het portret van H. M. de

Koningin niet ontbreken, omdat de Kolfbond steeds gaarne Hare

Majesteit hulde biedt, en nu bovendien daarvoor
nog meer reden

bestond, aangezien Hare Majesteiten de Koningin en de Koningin-

Moeder ons ieder eene groote bronzen medaille schonken, als prijzen

voor den wedstrijd.
Het is mij aangenaam mijn medebestuurders, den leden van den

Bond en allen aanwezigen een hartelijk welkom toe te roepen, en

vooral de twee nieuwe clubs Gouda en Boskoop en de nieuwe

buitengewone leden. Laat deze wedstrijd als
vroeger voor ons zijn

een strijd en een feest tevens, en zich kenmerken door de traditio-

neele goede orde en broederlijken geest.

Hiermede mijne heeren heb ik de eer de 13e Kolfwedstrijd van

den Nederl. Kolfbond voor geopend te verklaren.

Hierna had eene indrukwekkende plechtigheid plaats. Het dage-

lijksch bestuur, de heeren H. F. van Thiel te Haarlem, voorzitter,

R. J. Vos te Bolsward, penningmeester, en A. P. L. Spuybroek te

Utrecht, secretaris van het Hoofdbestuur van den Nederlandschen

Kolfbond, werd uitgenoodigd plaats te nemen.

De heer H. J. Vincent van Schiedam, sprak daarna het dagelijksch

bestuur als volgt toe;

M. H.I

Toen ik het vorig jaar te Goes het voorstel deed, om voor de

leden van het dagelijksch bestuur van onzenBond een distinctief

aan te schaffen, had ik het genoegen, dat mijn voorstel met animo

werd begroet en aangenomen. En thans valt mij de eer te beurt,

om die insignes voor onzenpresident, penningmeester en secretaris

op de respectieve borsten te mogen hechten, eene taak waarvan ik

mij nu ga kwijten.

Mijnheer van Thiel, geachte voorzitter van den Bond, aan u het

eerst de beurt om dit onderscheidingsteeken te ontvangen, dat een

waardige borst zal sieren. En dit teeken zal u eene onderscheiding

zijn in dubbelen zin; want terwijl het u onderscheidt van ons, ge-

wone menschen-kolvers, boven wie u als onze aanvoerder en ge-

leider uitsteekt, is het u tevens ook eenbewijs van de onderscheiding,
van de genegenheid, welke al de kolvers van Nederland u toedragen.

Oprechtelijk hoop ik, dat dit teeken
nog lang uwe borst zal sieren,

dat wij tot in lengte van dagen u als onzen president zullen mogen

begroeten, en dat het u gegeven moge zijn, met dezelfde lust en

ijver steeds de belangen te behartigen van den Kolfbond 1
Daarna werd het insigne aangehecht, onder de toejuichingen van

de talrijke aanwezigen.
Alsnu was de beurt aan den penningmeester, den heer R. J. Vos,

van Bolsward. Ook hem werd hulde gebracht voor alles wat hij

gedurende al de jaren van het bestaan van den Bond heeft gedaan.

Hoewel zijn werk van meer verborgen aard is en velen hem be-

schouwen als de ibeul” van den Bond, waardeeren wij toch zijn

arbeid, want zonder geld en zonder een goed en zuinig beheer kan

ook de Ned. Kolfbond niet bestaan. Daarom wenschte spreker hem

toe, dat hij op dien goeden weg mocht voortgaan en nog lang onze

penningmeester moge zijn.
Ten slotte kwam de beurt aan den secretaris, den heer A. P. L.

Spuybroek, dien spreker als den motor beschouwde van den Bond.

Hij toch is het, die als het ware het raderwerk in beweging zet en

de zaken doet marcheeren. Hoeveel arbeids hij daarvoor verricht,

is niet aan allen bekend, maar spreker weet het en waardeert het.

Maar denkt nu niet, mijne heeren, zoo ging spreker voort, dat ik,

die maar de 2e secretaris ben van den Bond, het denkbeeld van

dit insigne heb geopperd, in de hoop dat eenmaal de profeten-

mantel van den secretaris mij op de schouders kan vallen en dus

dit keurige insigne dan ook mij zou sieren. Neen, mtjne heeren,

oprechtelijk hoop ik, dat de heer Spuybroek altijd onze secretaris

zal zijn, dat de Ned. Kolfbond steeds zal mogen profiteeren van

zijne oprechte toewijding en zijn onverdroten ijver!

Nadat ook hem het insigne op de borst was gehecht, hetgeen

onder luide toejuichingen van dekolvers en verdere belangstellenden

geeschiedde, was deze ovatie afgeloopen.
Het insigne is zeer fraai, een zilveren bladertak, in nieuwen stijl

uitgevoerd, met verguld Ned. wapen
in émail en een schild met

inscriptie:
Voorzitter

Secretaris

Penningmeester

van den Nederlandschen Kolfbond.

aan een lint in de nationale kleuren.

Het geheel doet den ontwerper, den heer A. F. van Rooij te

Rotterdam, eer aan. Getroffen dankten de genoemden en drukten

hem hartelijk de hand. Eene groote schare van kolvers en belang,

stellenden applaudiseerden zijne hartelijke woorden.

De wedstrijd ving hierop onmiddellijk aan. Op de baan was

een keurig vaandel van de Kolfclub De Zaanstreek te Koog a/d.

Zaan tentoongesteld.

De keurmeesters, M. Klerk van Nieuwe Niedorp enJohanKuijper

van Krommenie, waren weder op
hun post, en reeds nu kunnen we

getuigen dat zij flink, onvermoeid, onpartijdig en accuraat zich weder

kweten van hunne moeielijke taak.

De treinen voerden nog nieuwe kolvers aan en onverpoosd werd

de strijd voortgezet tot ’s avonds II uur.

Des avonds ten 71/2 uur had de vergaderingvan het Hoofdbestuur

van den N. K. B. plaats in een der kleinere zalen van de aan keur

van localiteiten zoo rijke Sociëteit de Vereenigingplaats.

Aanwezig waren daar de heeren H. F. van Thiel te Haarlem,

voorzitter, R. J. Vos te Bolsward, C. W. Eisma te idem, F. Q. C.

den Hollander te Goes, G. J. Vincent te Schiedam, M. J. Vincent te

Schiedam, Dr. C. W. Vrendenberg te Koog a/d Zaan, K. Valentijn
te Oosthuizen, A. P. L. Spuybroek te Utrecht, secretaris.

De agenda voor de Algemeene Vergadering werd behandeld met

het oog op die den volgenden dag te houden vergadering, enenkele

onderwerpen van huishoudelijken aard, de belangen van den Bond

rakende.

Maandagmorgen ten 8 ure werd de wedstrijd weder voortgezet.

Onafgebroken duurde deze dien dag tot ’s avonds 11.15.
Des middags ten 11/3 uur had de

Algemeene Vergadering

plaats van het Ploofdbestuur met de afgevaardigden der aangesloten

clubs in de Sociëteit de Vereeniging, te Haarlem. (Zetel van de

club Keer niet te Haarlem)

I. Opening der vergadering.
Aanwezig de hoofdbestuurders H. F. van Thiel te Haarlem,

voorzitter, C. W. Eisma te Bolsward, Dr. C. W. Vrendenberg te

Koog aan de Zaan, F. Q. C. den Hollander te Goes, Dr. G. C.

van Balen Blanken Jr. te Spanbroek, G. J. Vincent te Schiedam,
K. Valentijn te Oosthuizen, M. J. Vincent te Schiedam, R. J. Vos

te Bolsward, A. P. L. Spuybroek te Utrecht, secretaris.

Vertegenwoordigd alle clubs

1. de Zaanstreek teKoog a/dZaan. 8. Onder Ons te Krommenie.

2. Bolsward te Bolsward. 9. De Vier Eenen te Spanbroek.
3. Gouda te Gouda. 10. Over de Helft te N. Niedorp.

4. Op Maat te Zuid-Scharwoude. 11. Keer niet te Haarlem.

5. Recht door te Alkmaar. 12. Schiedam te Schiedam.

6. de Prins van Oranje te Goes. 13. Boskoop te Boskoop.
7. Haarlem te Haarlem. 14. Sla Vast te Schellinkhout.

De voorzitter, de heer H. F. van Thiel te Haarlem, opent de

vergadering met eene hartelijke toespraak, waarin hij den hoofd-

bestuurders, den afgevaardigden en den overigen aanwezigen het

welkom toeroept, in het bizonder de 2 nieuwe clubs Gouda en

Boskoop, en de 4 nieuwe buitengewone leden.

De voorzitter wijst op de bizonderheid van de talrijkheid der

hoofdbestuurders (slechts één is verhinderd, nl. de heer L. A.

Eindhout van Goes) en de vertegenwoordigingvan alle clubs.

Ingekomen zijn de geloofsbrieven van de clubs :

de Prins van Oranje te Goes, de Zaanstreek te Koog aan de Zaan,

de Vier Eenen te Spanbroek en Haarlem te Haarlem.

Voorts:

1. Amendementen van de clubs Keer Niet te Haarlem, Onder

Ons te Krommenie en de Zaanstreek, te Koog aan de Zaan.

2. Brief dd. 15 April 1900, waarbij de club Haarlem te Haarlem,

bericht, verhinderd te zijn den Bond te ontvangen.

3. Brief van den heer F. R. J. Albers te Dordrecht, dd. 25 Juli

1900, waarbij hij ook namens den heer N. W. van Herwaarden

aldaar kennis geeft, deel te zullen nemen aan den wedstrijd.

4. Brief van de club Gouda dd. 4 Juli 1900, waarbij deze club

toetreedi tot den Nederlandschen Kolfbond.

5.
Briefkaart van de club Boskoop, dd. 29 Mei 1900 met

hetzelfde doel.

6. Verzoek van de club Spanbroek om niet deel te nemen aan

de loting.

7. Diverse stukken in zake de sportwedstrijden bij gelegenheid

van de Wereldtentoonstellingte Parijs in 1900.

8. Brief van de club de Vriendenkring te Weesp, dd. 23 Juli

1900, waarbij zij bericht niet te kunnen toetreden lot den Bond.

De voorzitter deelt mede dat toegetreden zijn 2 nieuwe clubs

nl. Boskoop en Gouda en 4 buitengewone leden, de heeren J.

Harp te Alkmaar, F. R. J. Albers te Dordrecht, N. W. van

Herwaarden te Dordrecht, P. J. Schwartz te Haarlem.

Voorts Aeelt hij mede dat de medailles dit jaar door bemiddeling

van den heer M. J. Vincent te Schiedam, zijn aangekocht bij den

heer A. R. van Rooy te Rotterdam, en dat dit eene besparing geeft

van ƒl6, terwijl we bovendien daarbij nog 3 kl. br. medailles

meer hebben.

Eindelijk doet hij met waardeering mededeeling van de schenking
van 2 groote bronzen medailles van H. M. de Koningin en H. M.

de Koningin-Moeder.
Punt 2. Lezing en vaststelling der notulen van de vorige ver-

gadering.
De notulen worden goedgekeurd met dankzegging aan den secre-

taris voor de bizonder nauwkeurige en uitvoerige redactie (Applaus).
Punt 3. Rekening en verantwoording van den penningmeester.

De penningmeester, de heer R. J. Vos van Bolsward, leest de reke-

ning voor.

Ontvangsten f 229.78

Uitgaven „ »53-95

Goed slót ƒ 75.83

De voorzitter benoemd de clubs Recht door te Alkmaar (C. Slegt-
kamp) en Bolsward te Bolsward (G. Eisma), om volgens tooster

de rekening na te zien.

Bij monde van den heer Slegtkamp deelt de commissie mede, dat

zij èn rekening èn bescheiden heeft nagezien en in de beste orde

bevonden, waarom zij adviseert de rekening goed te keuren, onder

dankzegging aan den penningmeester voor zijn nauwgezet beheer.

Dit voorstel wordt met daverend applaus zonder stemmingaangenomen.

Punt 4. Verkiezing voor de periodieke aftreding van bestuursleden.

Aftredenden zijn de heeren H. F. van Thiel te Haarlem, Dr. C.

W. Vrendenberg te Koog aan de Zaan en G. de Groot Jr. te Alkmaar.

Verkiezing van een Hoofdbestuurder voor Zuid-Holland (vacature

P. M. C. Hoek).
De voorzitter deelt mede, dat de heer G. de Groot Jz. te Alkmaar

niet herkiesbaar is, omdat hij heeft bedankt als lid van de club en

dus als lid van den Bond. Hij benoemt de clubs Gouda te Gouda

en Boskoop te Boskoop, na vroegere loting volgens rooster, om

het stembureau te formeeren. Tot voorzitter van het stembureau

benoemt hij den heer C. W. Eisma, lid van het Hoofdbestuur.

Hij stelt iedere verkiezing afzonderlijk aan de orde :

a. voor den heer H. F. van Thiel te Haarlem. Uitgebracht

werden 35 stemmen. De heer Van Thiel verkreeg 33 stemmen

tegen 2 in blanco, zoodat deze is herbenoemd;
b. voor den heer Dr. C. W. Vrendenberg te Koog aan de Zaan.

Uitgebracht werden 35 stemmen, waarvan verkregen de heeren

Dr. C. W. Vrendenberg 27, Jacob van Vliet 7 en l blanco, zoodat

eerstgenoemde is herbenoemd;

c. in de plaats van den heer G. de Groot Jz. te Alkmaar.

Uitgebracht werden 33 stemmen, waarvan verkregen de heeren J.
Halff te Alkmaar 26, A. J. Schilt te Gouda 5, J. N. van der Weiden

te Haarlem l en blanco l, zoodat benoemd is de heer J. Halff te

Alkmaar;

d. in plaats van den heer P. M. C. Hoek (vacature). Uitgebracht
werden 35 stemmen, waarvan verkregen de heeren J. A. Schilt te

Gouda 32, M. A. Wiegand Bruss te Boskoop 2 en J. la Grand l,

zoodat eerstgenoemde is gekozen.

De voorzitter zegt dank voor de vereerende herbenoeming en

verklaart zich bereid de betrekking op nieuw te aanvaarden.

Op de desbetreffende
vraag van den voorzitter verklaart zich

Dr. Vrendenberg in denzelfden geest.

De heer N. Wijnand Kaptijn zegt, dat de heer Schilt volgaarne
bereid is de betrekking cp zich te nemen.

Al deze mededeelingen worden met applaus begroet.
Den heer J. Halff zal kennis gegeven worden van zijne herbenoeming

(waaraan direct ni de vergadering door den secretaris is voldaan.)
Punt 5. Mededeeling van den secretaris, welke clubs tot den

Bond behooren en vermelding van de namen der buitengewone leden.

Clubs.

1. Recht door te Alkmaar. 8. de Zaanstreek teKooga/dZaan.

2. Bolsward te Bolsward. 9. Onder ons te Krommenie.

3. Boskoop te Boskoop. 10. Over de Helft te N. Niedorp.
4. de Prins van Oranje te Goes. ii. Sta Vast te Schellinkhout.

5. Gouda te Gouda. 12. Schiedam te Schiedam.

6. Haarlem te Flaarlem. 13. de Vier Eenen te Spanbroek.

7. Keer niet te idem. 14. Op Maat te Zuid Scharwoude.

Buitengewone leden.

I. K. Valentijn te Oosthuizen.

2. A. P. L. Spuijbroek te Utrecht.

3. J. Harp te Alkmaar.

4. F. R. J. Albers te Dordrecht.

5. N. W. van Herwaarden te idem.

6. P. J. Schwartz te Haarlem.

Punt 6. Voorstel van de Kolfclub Onder Ons te Krommenie.

Ten einde de kans om een prijs te winnen voor minder sterke

spelers grooter te maken. Genoemde club stelt voor:

jom de personeele wedstrijden van den Ned. Kolfbond in twee

klassen te splitsen en wel in A. en B. leder kan
opgeven

in welke

klasse hij wenscht te spelen.
jZij, die in de laatste 5 jaren een prijs gewonnen hebben, zijn

verplicht in klasse A. uit te komen.”

De voorzitter zegt, dat er na eene correspondentie tusschen hem

en de club Onder Ons te Krommenié is besloten, om te doen alsof

het vorige jaar dit punt niet behandeld is geworden.
De afgevaardigden van die club verklaren het onnoodig om het

voorstel nader toe te lichten, omdat het voldoende is toegelicht èn

het vorige jaar op de vergadering èn schriftelijk in de tusschen de

club en Dr. Vrendenberg gewisselde brochures. De begrafenis van

het voorstel had nu in stillen eenvoud met 26 tegen 6 stemmen

plaats.

Punt 7. Voorstel van Dr. C. W. Vrendenberg te Koog a/d Zaan.

Aan Art. 10 iVan de Vergaderingen” toe te voegen de volgende
alinea:

»Van deze schriftelijke indiening zijn de leden van het Hoofdbe-

stuur vrijgesteld. Zij zijn echter verplicht den inhoud van hun

amendement uiterlijk den avond vóór de Algemeene Vergadering
ter kennis van voorzitter of secretaris te brengen.”

Dr. Vrendenberg licht het voorstel toe. Hij zegt dat de hoofd-

bestuurders zoover uitelkander wonen, dat het ondoenlijk is tijdig te

vergaderen voor de ingekomen amendementen. In den regel ver-

gadert het Hoofdbestuur den avond vóór de AlgemeeneVergadering.
De heer C. Woud van Krommenie bestrijdt het voorstel. Hij

vraagt: wat moet eenafgevaardigde doen, als er eenamendement wordt

ingediend den avond te voren? De heer Dr. Vrendenberg repliceert,

waarop de voorzitter zegt: Misschien is het eene leemte in de wet,

dat er niet in staat amendementen tijdig in te dienen, doch in den

regel worden voorstellen en amendementen in de Ned. Sport opge-

nomen, zoodat belangstellende leden door inzage van de Ned. Spott

op de hoogte blijven.

In den regel zal het Hoofdbestuur geen
amendementen indienen,

dan alleen in het belang van den Bond, terwijl het wenschelijk is

voor de goede leiding van de verggdering, dat het Hoofdbestuur

niet verrast worde door ingrijpende amendementen, waarvan de

behandeling in de vergadering van het Hoofdbestuur dan ook niet

voldoende voorbereid kan worden.

Dr. van Balen Blanken zegt, dat een amendement moet zijn een

toevoeging of kleine verbetering. De indiening moet makkelijk zijn.

Amendementen gaan vóór een voorstel en alleen een motie gaat
boven alles.

De afgevaardigden moeten niet zijn de spreektrompet, waardoor

de clubs wel gelieven hare meening in de vergadering te doen

hooren. Alle moeielijkheden zijn even zoovele remtoestellen, wat

niet in het belang is van den Bond.

Het voorstel wordt aangenomen met 22 tegen 8 stemmen.

De afgevaardigden van Boskoop hebben zich even voor de stem-

ming verwijderd.

Op voorstel van de heer J. G. van Eden wordt jzijn de leden

van het Hoofdbestuur” veranderd in »is het Hoofdbestuur”.

Punt 8. Voorstel van Dr. C. ,W. Vrendenberg te Koog a/d Zaan.

»Het eerste deel van art. 18 jVan de Wedstrijden” luide als volgt:
jjaarlijks worden uitgeloofd medailles en prijzen; de Bond ver-

strekt de medailles.

»Deze bestaan uit :

a. I groote verSuld zilveren medaille, 3 kleine zilveren medailles

voor gom-ballen.

h. 1 groote verguld zilveren medaille, 3 kleine zilveren medailles

voor sajet-ballen.

c. I groote bronzen medaille, 3 kleine bronzen medailles voor

gom-ballen.
d. I groote bronzen medaille, 3 kleine bronzen medailles voor

sajet-ballen.

e. een groote zilveren medaille als Ie prijs voor den personeelen
wedstrijd.

iDe onder c en d genoemde medailles worden slechts uitgereikt,
indien in elke afdeeling door minstens 6 clubs meegespeeldwordt.”

Ingekomen is een amendement van Keer niet te Haarlem, om

de voorlaatste alinea te lezen minstens 6, en een waarbij aan de

laatste alinea van punt 8 wordt toegevoegd: «Ingeval ééne club

meedingt naar 2 korpsprijzen, dan moet de inleg dier club f to

extra bedragen.” Nog is ingekomen een amendement van de club

Onder Ons te Krommenie. De twee laatste alinea’s te lezen als

volgt:

»Deze medailles worden slechts dan uitgereikt, indien in elke

afdeeling door minstens 5
clubs wordt meegespeeld.

jElke bij den Bond aangesloten club kan slechts in eene afdeeling

mededingen.”
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De laatste alinea wordt door den voorsteller ingetrokken en

daarna constateert hij slechts als verschil Onder Ons en hem het

verschil tusschen 5 en 6.

De heer Wijnand Kaptijn van Gouda zegt: Wij wenschen niet

dat de sajetballen minder zijn dan de gomballen, wij wenschen

geene voordeelen.

De Voorzitter repliceert; U zoudt dus prijs geven de kans voor

sajetballen, ook bij eventueel minder gelukkig spel.
De heer M. J. Vincent van Schiedam zegt, dat we 2 nieuwe clubs

en 2 buitengewone leden er bij hebben gekregen, door als argument
o. a op te geven, dat er een afzonderlijke prijs zou uitgeloofd worden

voor de sajetballen, omdat we 2 afzonderlijke soorten van ballen

hebben. De sajetballen moeten apart spelen en de gomballen ook

afzonderlijk, evenals bij schieten de Beaumont-geweren en de Mauser-

geweren in 2 afdeelingen uitkomen. Hij zou niet gaarne nu met

één pennesireek zoo maar al dat gedane werk vernietigen.

Op advies van Dr. G. C. van Balen Blanken Jr. trekt de club

Onder Ons haar amendement in, waarna punt 8 zonder hoofdelijke

stemming met applaus wordt aangenomen.

Punt 9. Voorstellen van de kolfclub Zaanstreek, te Koog aan

de Zaan.

A. Huishoudelijk reglement.
»Van de vergaderingen”.

a. Aan art. 12 toe te voegen: »Bij de stemmingenworden namens

elke vertegenwoordigde club 2 stemmen uitgebracht.”
ïVan de wedstrijden.’"
b. In art. 13 vervalle de laatste alinea.

c. Aan art. 15 toe te voegen: »Het Hoofdbestuur zorgt er voor,

dat bij den wedstrijd 2 ervaren keurmeesters aanwezig zijn.”
d. Aan art. 18 toe te voegen : »Een kleine zilveren medaille als

juniores-prijs.”
is .hij, die van te voren geen lid van een bondsclub

geweest zijnde, in het loopende jaar tot een bij den Bond behoo-

rende club is toegetreden.”

Ingekomen is een amendement van de Zaanstreek te Koog aan

de Zaan.

Toe te voegen aan art. 9 letter d.

»Dc secretarissen van de aangesloten clubs zijn verplicht den

algemeenen secretaris jaarlijks mede te deelen, wie van hun club

als junior meespeelt.”

Nog toe te voegen een alinea aan punt 9 letter h.

ïWanneer de speler niet goed kan slaan, doordat de streep van

het speelveld te dicht bij het zijrabat loopt, dan mag de bal in de

aangegeven richting verder de baan worden ingelegd.”
Nog is ingekomen een amendement Onder Ons te Krommenie.

Punt 9 letter e 2e alinea.

»Dit bedrag wordt als volgt bijeengebracht ; Elke bij den Bond

aangesloten club, die volgens rooster den wedstrijd moet houden,
doch daarvoor bedankt, is verplicht ƒ25 te geven aan de daarop

volgende club.

> Bijvoorbeeld club A en club B bedanken voor den wedstrijd,
club C neemt aan, dan ontvangt C van Aen Z?elk ƒ25, alzoo/50.”

a wordt aangenomen zonder hoofdelijke stemming met applaus.
b kan goed, zegt Dr. G. C. van Balen Blanken. De wetenschap-

pelijke mannen noemen dat een axioma of eene waarheid, die van

zelf spreekt.
b. wordt aangenomen zonder hoofdelijke stemming met applaus.

c. De voorzitter zegt: het is eene ondoenlijke opdracht. Laten

we liever de wenschelijkheid uitspreken, alles behoeft immers niet

gereglementeerd te worden.

De heer Vos merkt op dat het altijd goed gegaan is, waarop de

club het onderdeel c intrekt.

d. Op voorstel van den voorzitter, die zegt dat het de belang-

stelling zal doen toenemen, wordt dat onderdeel zonder hoofdelijke

stemming met applaus aangenomen.

De heer F. Q. C. den Hollander merkt hier op dat de heer

Dunenburg is geweigerd als junior. Hij is evenweel 5 jaar lang rus-

tend lid geweest en nu pas een half jaar kolver. Dr. Vrendenberg

zegt dat hij er in toegestemd heeft, dat de heer Lunenburgmee kan

spelen als junior en dat het de volgende jaren ook zoo zal worden

Behandeld.

e. In plaats van de beide alinea’s van art. 18 te lezen: >Het

Hoofdbestuur zorgt voor de personeele prijzen, wier getal zeven

tnoet zijn, vertegenwoordigende eene waarde van ƒ 200.

ïDii bedrag wordt als volgt bijeengebracht :
ïElke bij den bond aangesloten club stort jaarlijks ƒ lo in de

wedstrijdskas. De som, die dan ontbreekt aan het bedrag van/200,
Wordt bijgepast door de club, die den wedstrijd houdt.

fDe wedstrijd houdende club ontvangt uit de algemeene kas eene

toelage vanf 50 in de te maken onkosten.”

B. Reglement van ’t Kolfspel.
f Aan art. 4 toe te voegen : »Voor het slaan van de laatste serie

Van den korpswedstrijd komt het hoogstekorps het eerst in de baan.”

Dr. Vrendenberg zegt: Er zijn clubs die den wedstrijd niet ont-

vangen en nu is het voor de ontvangende clubs wel een groote eer,

die eer wordt vergald door de groote finantieele opofferingen.
Dr. van Balen Blanken zegt, dat de plaatsen op het platteland

bepaling niet zullen loejuichen, omdat het Hoofdbestuur dan de

/ 200 zou kunnen besteden buiten de plaats, waar de wedstrijd is.

bovendien is het eene verkapte verhooging van contributie. Nu is

f 10 al moeielijk door die clubs bijeen te brengen, maar / 20 zal

Voor sommige clubs te bezwarend worden.

De heer Woud van Krommenie is het eens met dr. van Balen

Blanken.
De heer den Hollander merkt op, dat hij wel gaarne een prijs

behalen, maar niet wil taxeeren of die prijs ƒ5O dan wel ƒ3O kost.

De heer Klaverweijde zegt: de groote plaatsen hebben steeds den

"wedstrijd en sommige kleinere, die b.v. 12 leden tellen, moeten zich

groote opofferingen getroosten.
De heer J. Molhoek van Goes draagt zijn reeds ten vorigen jare

9-anbevolen denkbeeld voor, om feestkaarten van /0.50 uittegeven

de opbrengst als tegemoetkoming in de kosten van de club le

beschouwen.
De voorzitter zegt dat het een voorstel moet worden, later in te

dienen, waarna onderdeel wordt verworpen met 19 tegen 9 stemmen

2 blanco.

De voorzitter meent dat het beter zal zijn om het voorstel niet

Verder te behandelen, maar het voor de volgende vergadering op

nieuw
en beter geredigeerd in te dienen. Letter/wordt aangenomen

Zonder hoofdelijke stemming met applaus.

§• Art. 5 laten vervallen, aangenomen.

In te voegen een nieuw artikel 7: ïßaakt de bal bij den opslag
den benedenpaal zoo dun, dat hij achter de rechte lijn, door dien

paal getrokken, komt, dan moet de speler zijn trekslag doen van

een willekeurig punt dezer lijn.” Aangenomen.
h. Oud art. 7 te lezen als volgt: de bal binnen den

kleinen ring om den paal ligt, dan wordt de bal door den keur-

meester op den ring gelegd, volgens eene lijn, gaande door middel-

punt van paal en bal. Evenzoo geschiedt, als de bal ligt buiten den

grooten ring en achter de dwarsstreep over de baan. De bal wordt

dan
op den grooten ring gelegd. Ligt de bal tusschen de palen

buiten het speelveld, dan wordt de bal volgens eene richting, lood-

recht staande op de lijn, die de palen verbindt, gelegdop de streep,

aangevende den buitenomtrek van het Aangenomen.
i. Aan art. lO toe te voegen

de volgende alinea:
«Wanneer de bal, na den trekslag, achter den bovenpaal gekeerd

wordt, mag de speler niet overslaan, (want de bal zou toch
geen

punten kunnen behalen.^’)

k. In art. 14 vervalt hel woord »minstens.’^

/. Een nieuw alinea toe té voegen aan art. 14:
«Raakt de bal bij den trekslag den benedenpaal van achteren, dan

heeft de speler recht op
6 punten en mag niet overslaan. Raakt

de bal bij den trekslag den bovenpaal zoo dun, dat hij achter de

lijn getrokken dwars over de baan door dien paal komt, dan heeft

de speler een nul.”

Letter g wordt verworpen zonder hoofdelijke stemmingmet applaus.
Het nieuwe art. 7 wordt aangenomen.

Letter h wordt aangenomen.

De letters i en l worden niet behandeld, doch aangenomen dat

zoowel bij den boven- als bij den benedenpaal,de paal mag gesneden
worden om zoo over schot nog door te loopen(18 voor en 8 tegen).

Letter k wordt verworpen met 13 tegen 9 stemmen.

Punt 10. Mededeeling van de plaats, waar de volgende Alge-

meene Vergadering zal plaats hebben en aanwijzing van de plaats-

vervangster.

Aan de beurt is volgens den rooster de club Bolsward te

Bolsward en daarna als plaatsvervangster de club de Zaanstreek

te Koog aan de Zaan.

Op de desbetreffende vraag van den voorzitter antwoordt de heer

C. W. Eisma voor Bolsward, dat zijn club er eene eer in zal stellen

om het volgende jaar als gastvrouw op tè treden, terwijl de heer

A. de Boer voor Koog aan de Zaan namens zijn club aanneemt,

zoo noodig als plaatsvervangster te fungeeren.
Punt 11. Bespreking van de belangen van den Bond.

Niemand der aanwezigen vraagt het woord op de desbetreffende

vraag van den voorzitter.

Punt 12. Sluiting der vergadering.
De voorzitter zegt den aanwezigen dank voor de medewerking bij

de vervulling van zijne moeielijke taak. Hij constateert met vreugde
dat belangrijke voorstellen zijn behandeld geworden, zonder onaan-

gename woorden ten gevolge te hebben. Hij dankt voor de wel-

willendheid der aanwezigen. Na de commissies van het stembureau

en de rekening dank te hebben gezegd, sluit hij de vergadering.
Inmiddels waren in de ontvangkamer de prijzen tentoongesteld,

welke door de club Keer Niet voor den Nat. Kolfwedstrijd waren

uitgeloofd.
Wat rijke keuze!

Laten wij een greep doen uit de tentoongestelde voorwerpen.

le prijs keuze uit:

a. zes lepels en zes vorken (zilver in étui);
b. een ijsgarnituur «

c, een zoutstel

d. een broodmand (zilver);

e. een suikerbus »

f. een ancre horloge (goud)

g. een gouden horloge en ketting.

2e prijs keuze uit:

a. een gebakschaal met 2 hengsels;
b. een fruitschaal op 2 voeten;

c. een lepeldoos met 14 lepeltjes (zilver);
d. I paar fruitlepels (zilver);
e. een zilveren taartgarnituur;

f. een gouden horloge.

3e prijs: een kolf (geschonken door den heer H. Fokker, lid van

Keer Niet), of desverkiezende de keuze uil de als 4e prijs ge-

noemde voorwerpen.

4e prijs:

a. een pendule met candelabres;

b. een zuil met beeld;

c. een barometer;

d. een paar
beelden.

5e prijs:

a. een lamp met kap ;

b. een tegel in lijst;

c. een kaartencoupej;

d. een pot met standaard.

6e prijs: een presenteerblad (gebloemde tegel) met nikkelen rand.

Vóór het diner hield de heer K. Valentijn te Ooslhuizen de

volgende toespraak in den tuin, waar de dischgenootenbijeengekomen
waren.

Mijne Heeren!

«Wanneer de maand September is verschenen, worden door de leden

van den Nederlandschen Kolfbond de dagen, waarop de Neder-

landsche Kolfbond zijn jaarfeest viert, met verlangen te gemoet

gezien, en wij brengen dan ook volgaarne een woord van hulde en

dank aan de heeren, die het initiatief hebben genomen om een

Nederlandschen Kolfbond
op te richten. Het doel dier heeren was,

om de belangstelling in het oud-vaderlandsch kolfspel aan te wak-

keren en de vriendschap onder de leden aante kweeken. Zij trachten

dit te verkrijgen door leden van kolfvereenigingen uit te noodigen,
lid te worden van dien bond, onderlinge wedstrijden te organi-

seeren, en eens in het jaar alle leden te doen opgaan naar een

vereenigingspunt, ten einde in vriendschap en gezellig samenzijn

een grooten nationalen kolfwedstrijd te houden. Dit schoone doel is

bereikt; het zaad hier in Haarlem uitgestrooid, heeft levensvatbaar-

heid verkregen; het is uitgebot en een boom geworden, wiens ver-

takkingen zich uitstrekken over vele gemeenten van geheelons vader-

land. Op den dag van het feest komen heeren kolvers van Noord

en Zuid, van Oost en West, gewapend met kolf en bal, naar het

tooneel van den strijd, om in onderlinge vriendschap hunne krachten

in het kolven tegen elkander te meten; maar wetende dat het

slechts aan enkelen vergund is het eeremetaal te bemachtigen, ver-

wekt dit bij de minder gelukkigen nimmer eenige nijd of jaloezie,

neen verblijdt men zich met den blijde, en troost men zich er

mede, dat verreweg de meeste, evenals mijn persoon, bij onze te-

huiskomst, op de vraag van onze geliefde wederhelft, of wij nog

iets hebben gewonnen, kunnen antwoorden, dat het al weder mis is

geweest. Maar, mijne vrienden, onze bijeenkomst heeft eene edeler

roeping; het is het genot dat wij op ons kolffeest vrienden
mogen

ontmoeten, die wij in een tijdsverloop van een jaar niet hebben

gezien of gesproken, hen te zien, te spreken, de vriendenhand te

mogen
drukken en zich in elkanders welstand te verheugen. Ziedaar

een heil, dat zich in geen woorden laat uiten, maar dat men kan

gevoelen en waardeeren.

ïHet kolffeest dat wij heden voor de vijftiende maal beleven, en

waaraan ik slechts eenmaal, door rheumatische aandoeningverhinderd,
niet heb kunnen bijwonen, is altoos een feest geweest van onder-

linge waardeering, gulle vriendschap en oprechte toewijding, zoodat

men altijd met een vreugdevol gemoed en met een dankbaar
ge-

stemd harte, afscheid nam van allen, wien wij een hartelijk vaarwel

en een tot weerziens toeriepen.
»Mijne Heeren, moge die goede geest van onderlinge waardeering

en harielijke toewijding, nimmer worden verstoord, en moge nim-

mer op onze Algemeene Vergadering voorstellen ter tafel worden

gebracht, die de onderlinge goedeverstandhouding in gevaar zouden

kunnen brengen. Mijne Heeren, ik wenschte dat onzeNederlandsche

Kolfbond zonder reglement in het leven kon worden behouden,

want dat telkens veranderen dan van dit en dan van dat artikel,
en het daarop volgend debatteeren en discusieeren, maaktwel warme

hoofden maar koude harten.”

De hartelijke toespraak werd zeer toegejuicht.
Ten 51/2 ure ongeveer had het bondsdiner plaats in een der

bovenzalen van de Vereeniging.

Ongeveer 50 deelnemers zaten aan den disch, waar het als gewoonlijk

zeer gezellig toeging.
Na het le gerecht opende de voorzitter de rij der toasten met

een dronk op H. M. de Koningin.

Het telegram, dat nu op zijn voorstel werd verzonden, luidde:
Aan Hare Majesteit de Koningin.

De Nederlandsche Kolfbond, vergaderd te Haarlem, biedt Uwe

Majesteit zijn eerbiedige hulde aan.

Van Thiel,

Voorzitter.

De algemeene secretaris herdacht daarop de gastvrouw, de club

Keer Niet, de heer Dr. van Balen Blanken de 2 nieuwe clubs,
de heer Vos den voorzitter van Keer Niet, de heer Vincent de

2 buitengewone leden van Dordrecht, de heer J. C Peereboom

den Nederlandschen Kolfbond, de heer J. J. Zeewoldt de samen-

werking van bond en club, de heer Leyh den algemeenen secretaris,

namens wien door Dr. vanBalen Blanken in eenorigineelen geestigeii

toast werd geantwoord, de voorzitter zijne clubgenooten enz. enz.

Zoowel het bestuur van de Vereeniging als alle anderen, die

deel hadden in de voorbereiding, werden herdacht.

Na afloop van het diner, dat goed en in alle opzichten geslaagd

mag genoemd worden, werd ten 8 ure een concert aangeboden
door het Haarlemsch Muziekkorps, luit.-directeur de heer C. P.

W. Kriens, voor leden en genoodigden.

PROGRAMMA.

1. iDer scheidige Marine-Lieutenant”, Marsch.
. . Klos.

.

2. Ouverture iLe Part du Diable” Auber.

3. Fantaisie-Ballet Ganne.

4. Aus der Heimath Mixa Hauser.

5. Grande Fantaisie de i’opéra >Mignon” ....
Thomas.

6. Ouverture >Zehn Madchen und kein Mann”
. . Suppé.

7. Grande Fantaisie de I’opéra »Roméo et Juilette”. Gounod.

8. Einleitung und Lied an den Abendslern aus

ïTannhauser” Wagner.

9. Divertissement Espagnole Desormes.

I. Séquedille. 2. Havanaise. 3. Boléro de Cadix.

4. Cachucha. 5* Zapatéado.
Een buitengewoon mooie avond begunstigde het keurige concert

in den tuin.

Dinsdagmorgen ten 8 ure werd de wedstrijd weder voortgezet.
Er was voortdurend eene grootebelangstelling in de baan ; er werd

met animo, met vuur gekolfd. Ook waren er enkele dames onder

de toeschouwers op te merken.

Ten pl. m. II ure werd op het telegram aan PI. M. het volgende

ontvangen:
Van Thiely voofziiter Nederlandsche Kolfbond,

Haarlem,

Hare Majesteit draagt mij op u dank te betuigen voor de aange-

boden hulde.

Adjudant van dienst:

Zegers Rijser.

De voorzitter las het in de baan voor; daverende toejuichingen
waren het bewijs, dat de kolvers het huis van Oranje een warm

hart toedragen.

Verscheidene kolvers maakten intusschen uitstapjes met den

electrischen tram, hetzij om Haarlem met de Ceintuurbaan of naar

Zandvoorl, of wel zij bezochten de schoone omstreken van Haarlem,
Bloemendaal enz.

Des middags van I—2 uur had in de Groote of St. Bavokerk

een prachtig orgelconcert plaats, zoodat voorzeker gezegd mag

worden, dat er den vreemdelingen veel, zeer veel ontspanning werd

aangeboden.
Naast het bestuur van Keer niet verdienen de heeren J. C.

Peereboom, vice-voorzitter der Sociëteit de Vereeniging en J. J.
Zeewoldt, commissaris der Sociëteit, een bijzonder woord van hulde

en dank, voor de aangename wijze waarop zij de vreemdelingen te

gemoet kwamen.

Ter afwisseling had ook een biljartwedstrijd en een kegelwed-

strijd plaats. De dubbele kegelbaan was goed in orde. Noch aan

het eene, noch aan het andere ontbrak iets.

In de Dinsdag gehouden vergadering van het Hoofdbestuur werd

met algemeene stemmen tot voorzitter van den Bond herkozen de

heer H. F. van Thiel van Haarlem, terwijl tot vice-voorzitter werd

aangewezen Dr. C. W. Vrendenberg van Koog aan de 2Saan. De

overige functionarissen bleven dezelfde.

Ten pl. m. lo ure was ’s avonds de wedstrijd geëindigd. Hier

volge de officieele lijst.

No. 947 NEDERLANDSCHE SPORT 15



No. 947NEDERLANDSCHE SPORT.
16

TjIJ-ST I^EEILI3^TE:]V^EEIS.

Volg-
!|

nummerJl SPELERS. Ie Serie. 2e Serie. 3e Serie.

ll

Totaal, j

»Haarlem”, Haarlem.

1 J. N. van der Weiden ] 30 j 27 23 1 1
on,

2 Jac. Schwarlz ( Korpssp. 30 104 38 105 32 ; 92 ; 301

3 H. van der Laan 44 1 40 ' 37 1

4 F. G. Boon 40 32 Opgeg.

5 G. B. Vaaal ' Plaatsv. 36 17

6 L. van der Weiden

7 Joh. Jung 20 Opgeg.

8 L. van der Weiden .

9 P. Beaufort
....

9 15

10 F. Honnebier . . . 35 47 32 lU

11 J. C. Marseille . . . 37 28

12 R. Bouw 25 13 20 58

13 J. Bongers ....
44 15

14
T. A. Donnée . . . 23 35

15 H. Visser

16 P. Marseille

17 D. Wariena
....

3

18
G. G. Bies

19 H. J. Edelein . . . 20 6 4 30

20 G. H. Waller
.

. . 25 3 21 49

21 Theo Beaufort . .
.

26 21 18 65

22
G. de Vleeschhouwer 23 13 Opgeg.

»Prins van Orange”, Goes.

2e Korpsprijs (Sajetballen).

23
G. Reijerse j 26 43 1 33 1 L

24 J. Baljé ' Korpssp. 28 100 102 30 96 298

25 PI. Bliek 1 46 28 33 1 1

26 A. Schrijver 1 22 IJ Opgeg.

27 y. Molhoek ; Plaatsv. 33 29 »

28
F. Q. C. den Hollander i 24 28 B

29 A. Lindhout.

30
A. Molhoek .

.

. 34 33

31 H. J. Molhoek.

32
N. Boel.

33 y. N. Bootsgezel j

34
Th. R. Lunenburg ' Juniores.

35 L, J. Snijders ' 8 25

iZaanstreek”, Koog a/d Zaan.

36 N. van Calcar ;
48 48 1 25 1 1 Serieprijs.

37
G. Kossen

'

Korpssp. 38 138 37 108 40 110 /
6bü

D. van der Kolven 52 23 45

39
Dr. C.W. Vrendenberg i 35 47 1 23 105

P. N. de Boer
,

Plaatsv. 26 93 54 146 30 110

41
A. de Boer \ 35 45 ) 47 127 6e Prijs.

42
S. Lainmers 25 37 Opgeg.

43 y. Vis Wz 41 21 B

44
U. E, Grok.

45 C. E. Smit.

46 D. de Vries
....

36 Opgeg.

47 J. Ouer 12 38 T>

48
P. Kraai 30 18 9

49 P. van Won.
.

.
.

17 Opgeg.

50 A. Brouwer .... 39 19 »

51 N. van Pomeren .
.

22 18

52
W. F. Dil.

53 G. Haremaker . . . 12 18 B

54 G. Honig Kz. . . . 45 3 B

65 C. P. J. Stam.

lOp Maat’’, Zuidscharwoude.

56 S. Evers 1 39 39 1 39 1 j

57
H. Ton

'

Korpssp. 42 117 39 121 41 96 [ 334

58 A. Kist 36 43 1 16 1

59
W. Kraakman 1 36 34 Opgeg.

60 C. Zomer ' Plaatsv. 38 30 >

61 K. van Kleef i
62 G. Verkroost

. .

. 38 34

63
D. de Geus

....

33 Opgeg.

64 J. Slot 14 >

65 J. Vlug Junior. 21 19

66 fb. Slolemaker . . .

29 22

67 D, 0. van Dijk.

68 K. Blom.

09
P. de Geus.

70 J. Greidanus.

jßecht door”, Alkmaar.

71 J. Halff 30 ) 41 1 B

72 M. Covers Korpssp. 48 101 29 103 33 110

73 K. Willig 23 1 33 1 Opgeg.

74 J. Cosier

73 C. Slegtkamp Plaatsv. 38 86

75 J. J. Houtkoper 39 21

77 T. Harp . , . . .

17 Opge

78 F. Raven.

79 1
C. Kramer.

80 J. Schipper ....

5 25

81 P. Spaans.

82 J. H. van Bijlevett.

83 J. Schwaner.

84 H. van der Sleesen . 21 24 »

85 M. D. Kalker.

86 A. Harlland.

87 G. Harp 49 24

88 D. Baarslag .... 3 Opgeg.

89 E. van der Horst.

«Schiedam’’, Schiedam.

90 A. Wijsbroek 31 1 24 1 33 ) 1
91 M. J. Vincent , Korpssp. 15 67 36 ’ 80 5 62 209

92 G. J. Vincent 21 \ 20 ( 24 1 )

93 I. H. C. Meijer
94 H. limmerhaus / Plaatsv.

95 J. van Bruijsen 14 Opgeg.

96 Jac. Endering.

97 H. van Gent.
>

ïOnder ons”, Krommenie.

98 K. Booy ) 41 )

99 W. M. van Vliet < Korpssp. 36 108 27 ' 87 Opgeg.
100 j. Bakker Wz. 31 1 38 1
101 Jb. van Vliet j 31 30 »

102 H. vSchoUe 1 Plaatsv.

103 H. Waal 25 39

104 C. Woud 21 22 B

105 J. Baars 36 Opgeg.
■

Volg-
I

nummer. SPELERS. Ie Serie. 2e Serie. 3e Serie. Totaal.

lOC P. Groot 26 33 Opgeg.
107 F. Stuurman. . . . 34 38 »

108 G. L. van Vliet . . 19 32

109 C. Middelkamp. . . 26 Opgeg.
110 PI. D. Brandt .

.
. 25 23

111 T. van Wermeskerken.

112 van Vliet Junior. 30 11 26 67

113 A. V. d.-. Toorn.

114 N. Aten.

sGouda”, Gouda.

115 B. Beszelzen ) 26 1 30 ) 27 1 )
116 I. A. Verhoef 1 Korpssp. 39 96 41 81 19 94 271

117 J. A. Schilt 31 1 10 \ 48 1
Medaille Koningin*118 N. 8. Polak (Sajetbal) 1 38 31 41 110

119 I. H. Krom , Plaalsv. 28 13 Opgeg. Moeder.

120 J. de Ruijter 1
121 J. L. Vos.

122 M. van Dantzig.
66123 N. Wijnand Kaplijn . 24 31 11

124 J. Verweij.
125 A. de Raadt.

Buitengewone Leden.

126 F. R. ï. Albers, Dordrecht . . 34 29 Opgeg.
127 T. Harp, Alkmaar. .

38 29

128 N. W. van Herwaarden, Dordr. 18 7

129 A. P. L. Spuybroek, Utrecht. . 25 Opgeg.
ISO K. Valenlijn, Oosthuizen . . .

i>Keer niet”, Haarlem.

Ie Korpsprijs.

27 19

131 J. J. Klaverweijden i 50 / 33 1 24 1

1 3CI
132 A. Rinkema j Korpssp. 48 142 31 ' 109 39 110

3e Prijs.183 H. F. van Thiel 44 1 45 47 1 )
134 Jacques Leyh 26 36 Opgeg.
135 H. T. Peltenburg ! Plaatsv. 39 35

136 J. Schagen 35 12 T>

137 |. H. Bijvoet.
138 PI. P’okker . .

. .

28 Opgeg.
139 P. A. van Velzen.

140 G. P. J. Beccari . . . , . .
25 14 S

141 P. J. Houbolt . . .

28 28 9

142 R. J. V. Dieren BCivoet j 12 Opgeg.
143 L. F. Keijser Juniores. 12

144 i. W. Koopman ) 10

ïßolsward’', Bolsward.

145 R. ]. Vos ) 45 ) 46 1 47 2e Prijs.
146 C. W, Eisma ' Korpssp. 30 J 90 32 95

147 G. Eisma 15 17 \

148

149

H. J. Hommes

K. Plantenga 1 Plaatsv.

150 J. R. A. Donker .
.

12 Opgeg.
151 C. de Haas.

152 H. Schievink.

153 A. Banning.
154 P. J. Fennema.

»Over de helft*', Nieuwe

Niedorp.
3e Korpsprijs (Gomballen).

155 J. G. van Eden

■| Korpssp.

50 ) 49 J 49 ) i Ie Prijs.
156 J. Weslerman 37 123 27 126 33 109 358

157 J. Kuilman 36 1 50 1 27 1 1
5e Prijs.158 P. Koopman 1 39 45 46 130

159 J. Slrijbis Plaalsv. 43 Opgeg.
160 J. Helder ) 20 37 Opgeg.
161 R. Rezelman.

102 D. Kuilman.

163 J. B. Wilker.

164 S. Rentmeester.

155 P, Schenk Dz.

166 C. Asjes.
167 C. Bijpost ....

28 Opgeg.
168 PI. de Boer.

169 J. Kuildam.

170 D. A. Kaan.

171 J. A. Kaan.

172 H. Melchior.

173 J. Coster.

174 G. Swartsenburg.
175 G. Slrijbis ....

32 24 19 75 Junioresprijs.
176 P. Butter.

177 J. Haringbuizen.
178 C. Haringbuizen.
179 P. Haringbuizen.
180 A. Sloos.

• Sta vast’’, Schellinkhout

181 Jb. Groen i 28 35 1 i

182 D. Visser I Korpssp. 44 106 45 117 42 ' 131 4e Prijs.
183 W. Tensen 34 37 1
184 P'. Smit Plaatsv. 21 Opgeg.

3Boskoop”, Boskoop.

185 M. A. Wiegant Bruss 1 39 38 j
186 K. Rosbergen J Korpssp. 30 96 32 106 Opgeg.
187 J. la Grand 27 36 )
188 J. van Ploff

Plaatsv.

22 33 »

189 J C. Visser 14 6 B

190 D. A. Koster 1 21 Opgeg.
191 C. B. Euneman. .

. 18 »

192 J. Maarschalk.

193 H. L. Maarschalk
.

. 13 5

194 Adr. van Nes . . . 7

19) C. Frets.

196 H. van den Tak

197 P. Koster Abz.

»De vier Spanbroek.

198 P. W. van Roozendaal j 29 17 1

199 Jn. Smit ! Korpssp. 33 77 31 83 3>

200 G. Dirkmaat 15 33 1
201

202

Dr G-C. v. Balen Blanken)
11. de Boer ; Piaaisv.

203 Chr. Igesz 1 .
204 J. P. Schwartz vSr., Haarlem . . 21 22 »



De uitslag was als volgt:

Korpswedstrijd.

le. Keer Niet te Haarlem (gomballen), met 361 punten, groole

verguld zilveren medaille met 3 kleine zilveren herinnerings medailles

voor de korpsspelers, de heeren H. F. van Thiel, J. J. Klaverweijde

en A. Rinkema.

2e. De Prins van Oranje te Goes (sajetballen), met 298 punten,

groote zilveren medaille met 3 kleine zilveren herinnerings medailles

voor de korpsspelers, de heeren G. Reijerse, J. Baljé en H. Bliek.

3e. Over de Helft te Nieuwe Niedorp (gomballen), met 358

punten, groote
bronzen medaille met 3 kleine bronzen herinnerings-

medailles voor de korpsspelers, de heeren J. G. van Eden, J. Wes-

terman en J. Kuilman.

b. Personeele wedstrijd.

le. Groote bronzen medaille van H. M. de Koningin en een

kunstvoorwerp (ijsstel), J. G. van Eden te Nieuwe Niedorp, met

148 punten.

2e. 2 compotes op zilveren voet, R. J. Vos te Bolsward, met

138 punten.

3e.
Een barometer, H. F. van Thiel te Haarlem, met 136 punten.

4e. Een kaarten coupe,
D. Visser Wz. te Hoogkarspel, met 131

punten.

se. Een kolf, P. Koopman te Nieuwe Niedorp, met 130 punten.

6e. Een presenteerblad (gebloemde tegelj met nikkelen rand, A.

de Boer te Koog aan de Zaan, met 127 punten.

Eereprijs (sajetballen), groote bronze medaille van H. M. de

Koningin-Moeder, N. S. Polak te Gouda met iio punten.

Serieprijs (2 hoogste series), 2 medailles van de Sociëteit de

Vereeniging, N. van Calcar te Koog aan de Zaan, met 96 punten.

Junioresprijs (zilveren medaille van Dr. C. W. Vrendenberg), G.

Strijbis te Nieuwe Niedorp.

De 2 medailles, uitgeloofd door den voorzitter voor het lid van

Keer Niet, dat het hoogste aantal punten slaat, zal Vrijdagavond

in de club worden verkolfd.

Bijzondere vermelding verdient de serie van 146 punten door de

plaatsvervangers van Koog aan de Zaan, de heeren Dr. C. W.

Vrendenberg, P. N. de Boer en A. de Boer,

De uitslag van den Biljartwedstrijd was
als volgt:

1 J. Th. de Grauw te Plaartem, met u 6 punten.
2P. J. Houbolt te Haarlem, t> 104 »

3
K. Willig te Alkmaar, » 103

De uitslag van den Kegelwedstrijd was:

1 Jos. van den Berg te Haarlem, met 82 houten.

2 L. V. Maaswinkel te Haarlem, » 80 »

3T. J. Honnebier te Haarlem, 75 ®

4 G. G. Bies te Haarlem, k 73 ”

Negenprijs: R. Kroon te Haarlem.

Consolatieprijs: J. G. Blom te Haarlem, met 47 houten.

De prijzen werden uitgereikt door den voorzitter, den heer H. F.

van Thiel, met eene hartelijke toespraak, waarin hij voor ieder der

prijswinnaars een toepasselijk woord had. Daarop waren twee uit-

zonderingen.
De le korpsprijs, behaald door Keer niet, werd uitgereikt door

den algemeenen secretaris, den heer A. P. L. Spuybroek te Utrecht,

en de 3e prijs, behaald door den heer van Thiel, door den pen-

ningmeester, den heer R. J. Vos van Bolsward, beide met een korte

toespraak.
De biljartwedstrijd bestond uit een tien-acquit-serie en de kegel-

wedstrijd uit tien worpen ; de prijzen daarvoor alsmede die voor

het Kegelen worden uitgereikt door den heer J. C. Peereboom.

Wij maken nog gaarne gewag van de geestige teekeningen van

P. V. L. in de Oprechte Haart. Ct. van Woensdag 12 September

(stadseditie). Ze zijn bijzonder goed gelijkend en juist geteekend.

In het N. v. d. D. van Vrijdag 8 Juni 1900 komt het volgende

bericht voor:

lEene vrouwenvereeniging teNew-Yerk doet haar best, overdreven

liefhebberij voor het kolfspel (golf) te doen verklaren tot een

wettige reden voor echtscheiding, omdat mannen van zaken, die

fiunne eenige vrije dagen, Zaterdag en Zondag, aan dat spel wijden,

verloren zijn voor hun gezin.
»De rechtsgeleerde raadsman der vereeniging, rechter Harlan, is

van oordeel, dat het kolven eene ziekte is, er. een even geldige

reden tot echtscheiding moest zijn als moedwillige verlating.”

We raden den schrijvers van dergelijke dwaasheden aan,
de con-

coursen van den Bond geregeld te bezoeken, dan zullen ze wel tot

een andere gedachte kunnen komen.

Zoo is dan de 15e jaarlijksche wedstrijd van den Bond weder

geëindigd. De deelneming was grooter dan ooit te voren. In alle

opzichten geslaagd, was het een feest en een broederlijke wedstrijd

levens.

Hulde aan voorzitter en bestuur van Keer niet, aan het bestuur

van de Sociëteit de Vereeniging, aan de commissies en allen die

deel hebben gehad aan de voorbereiding en de uitvoering. Het

feest zal lang blijven in aangename herinnering bij de kolvers!
A. P. L. S.

jMfvnbmntö.

Nederl. Lawn-Tennis Bond.

Bestuur:

Jhr. W. P. Teding van Berkhout, President.

P. Loijwerse, Secretatis, Naarden.

M. W. Scheurleer, Laan Copes van Cattenburgh,

s Gravenhage.
Jhr. Ch. van de Poll, Haarlem, iste Commissaris.

W. G. de Knokke van der Meulen, Voorburg, Commissaris.

P. C. W. Baron van der Feltz, Rotterdam, Commissaris.

J. H. van Heek, Enschede, Commissaris.

Zij, die lid wenschen te worden van den Ned. Lawn Tennis Bond

Worden verzocht zich hiertoe schriftelijk te wenden tot den Score-

met opgave van naam en adres.

Leden, wier adres veranderd is, worden verzocht hiervan schriftelijk

aan den Secretaris kennis te geven.

In de op 6 September op de banen der le Zwolsche Lawn-

Tennis-Club te Zwolle gehouden onderlinge wedstrijden werden de

navolgende prijzen, onder begunstiging van goed weder behaald :
Dames-Single. le pr. freule van Voorst tot Voorst, 2e pr.

mej. C. Eindhoven, 3e pr. freule van Haersolte.

Heeren-Single. le pr. Mr. Ch. Thiebout, 2e pr. R. Eindhoven,

3e pr. Mr. J. W. A. Immink.

Mixed-Double. le pr. mej. C. Loopuijt met Mr. Ch. Thiebout,
2e pr. mej. C. Eindhoven met R. Eindhoven, 3e pr. mej. C. Dol-

leman met Mr. B. P. G. van Diggelen.

Internationaal Lawtennis-tournament.

Het eerste internationale lawntennis-tournament door Leimonias

op de nieuwe banen in Scheveningen gehouden, was een gedeci-
deerd succes voor die Vereeniging.

Leimonias heeft na veel moeite het gesukkel op De Bataaf ver-

wisseld voor een eigen clubterrein, gekroond door een paviljoen,

ingericht naar Engelsch model.

Daar liggen de acht velden, die slechts één ding, hun jeugd, tegen

zich hebben, als een mooi bewijs van de steeds grooter wordende

amino voor het lawntennisspel, als een zegeteeken voor het door-

tastend Bestuur.

Het zeer groote getal inschrijvingen uit verschillende landen,
dat het tournament met recht internationaal deed zijn, was dan ook

een even welverdiend als zeer op prijs gesteld succes. Nog aan-

genamer moet het zijn geweest voor gastvrouwen en gastheeren, dat

hun nieuwe banen over ’t algemeen zéér geprezen werden. De

gravel courts zijn reeds goed hard, voor wie er niet aan gewend

is, misschien ruim glad, zoodat vreemdsoortige pirouettes en mimes

van zitten-gaan soms aanleiding gaven tot als ’t dames betrof,

een beleefd onderdrukte hilariteit.

Op twee punten zijn de courts foutief: de uitloopen zijn niet

hard gemaakt, zoodat wie even buiten de lijnen loopt om een

schuinen of langen bal te retourneeren, terecht komt in een lossen

bodem van zand, schelpen en steentjes, door de spelers ï’t drijfzand”

gedoopt. Behalve het onzekere dat de slag krijgt door het niet

vast slaan der voeten, is het springen door en zich redden uit het

drijfzand zeer vermoeiend.

Ten tweede is de baselijn der andere zijde voor de tegenover-

staande spelers onzichtbaar, een werkelijk groot inconvenient, vooral

voor hen die ilang” spelen, en een dat leidt tot zenuwachtigheid
en onzekerheid.

Maar in beide is verandering te brengen ; reeds werd hier en

daar gefluisterd dat, zoodra de finaniiën der Vereeniging het zouden

toelaten, de uiiloopen zouden worden hard gemaakt, terwijl misschien

een geniaal lid wel een lijn-materiaal uitvindt, dat niet dadelijk

grijs wordt.

Vroolijk, trotsch golfde het nieuwe blauw-geel-wit boven het

paviljoen den eersten dag der matches. Vroolijk ook de zon, helblin-

kend op al het wit van de luchtige sporlkleeren, vroolijk vooral de

gezichten. Prettige afwachting, groote ambitie overal.

Slechts over twee dingen werd, der traditie getrouw, gemopperd,

twee dingen die op
ieder tournament heel wat te verduren hebben.

Maar over ’t algemeen waren de handicaps getuige het groote

aantal games in de meeste sets.

En de ballenjongens zijn ze ergens, behalve in Winbledon,

beter of slechter ? Donderdag maakten ze strike, ze wilden een gul-
den inplaats van vijf en zeventig cents

.... Toegegeven dat het

opscharrelen van ballen voor een spel, waar je niets van begrijpt,

een zuur werk is, dan zou er toch voor het loon-naar-verdienste-

systeem in deze veel te zeggen zijn. Zal
geen der damesleden philan-

tropisch genoeg zijn, om eens tegen ’t volgend seizoen een korte

Toynbee-cursus voor ballenjongens te organiseeren, hun liefde en

eerbied en interresse voor het edele tennisspel in te prenten, zoodat

ze een volgend jaar niet altijd de ballen onder ’t spel door en naar

een verkeerden kant gooien, en ballen leeren rapen, niet alleen voor

een gulden maar ook terwille van de sport. En geef ze dan na ’t

verkrijgen van die moreele kracht, vóór ze beginnen, iederen dag

een paar broodjes met vleesch. Chateaux en Espagne! Voorloopig
is ’t beeld van een ballenjongen met een cigaret in z’n hoofd, die

met over elkaar geslagen armen kalm op een stoel zit en du haut

de sa grandeur neerziet, hoe de spelers, moegescholden, zelf de

zandwoestijn doorwaden en er hun ballen uitwippen, nog typeerend.

Gelukkig dan de speler, die humor genoeg bezit om 't grappige

van de situatie in te zien en er zich, zonder boos worden, bij neer

te leggen, nadat hij z’n voorraad scheldwoorden heeft uitgepul.
Het keurige Hollandsch van sommige buitenlanders in dezen werd

soms zeer op prijs gesteld. Maar zelfs in ’t mopperen over de

ballenjongens was iets genoegelijks, want de heele stemming was

te goed en te gezellig om zich zelfs daardoor te laten bederven.

Als Jozef aan ’t hmch-uur zich met stipte nauwkeurigheid vergiste
in gebakken en gekookte eitjes, als hij met zelfbewuste zekerheid

broodjes met tong in plaats van broodjes met ham aanbracht, als

de klanken waarmee koffie en
chocolade besteld werden, één waren

voor zijn oor, zelfs dan bleef men en belle humeur en al wat men

kreeg als op ’n picnic.

Door de goede regeling en het mooie weer schoot men de eerste

dagen zóó goed op, dat besloten werd nog een open
mixed doublé

er tusschen te schuiven, waarvoor 14 paren zich opgaven. Later

met den regen-Zaterdag, toen absoluut niet gespeeld kon worden,

was die open
mixed een héél, héél klein doorntje in ’t oog der

bestuursleden. De final moest tot Dinsdag 4 September worden

uitgesteld.

De standaard van het spel gaat vooruit, zeer gedecideerd; ook

het aantal spelers breidt zich uit. Daar waar op vroegere tourna-

ments hetzelfde clubje van twintig, vijf en twintig menschen steeds

tegen elkaar streed, en weer altijd elkander ontmoette als tegen-

standers, wat het spel zeker niet ten goede kwam, daar vermeldt

het program nu niet minder dan 16 speelsters en 39 spelers. Al

vormt Leimonias nog altijd de kern, al is er van een bepaalden

Leimonias-stijl te spreken, toch wordt de kring grooter steeds en,

laat ons hopen, veelzijdiger.
Honneur aux dames. De dames single handicap is gewonnen

door een outsider, mejuffrouw N. de Court Onderwater, die, ge-

holpen door een voordeeligen handicap, in den final mejuffrouw A.

van Aken met 7—5, 7—5 versloeg. Haar fort is eenharde forehand

drive; voor de rest is haar spel zeer onzeker. Indten mejuffrouw

van Aken in den final
op misschien niet zoo ridderlijke, maar meer

voordeelige manier gebruik had gemaakt van de zwakke back-hand

harer tegenstandster, had zij waarschijnlijk ditmaal de zege be-

vochten.

Mejuffrouw A. van Aken is ongetwijfeld de beste der Neder-

landsche speelsters, de forehand drive is hard, lang en gewoonlijk
zeer goed geplaatst, ook de backhand slag, hoewel iels zwakker,
is goed. Haar fast overhand service is de schrik van alle dames.

Voleyen is haar zwakke punt: slechts in geval van nood, en dan

niet altijd met succes, gaat zij er toe over.

Van de verdere dames zij opgemerkt:

Mejuffrouw D. Myer is flink vooruitgegaan sinds verleden jaar,
zij heeft een goeden, vasten slag en speelt zeer elegant.

In mejuffrouw Z. van Aken, die dit jaar debuteerde, begroetten

mij met genoegen een veelbelovende speelster, de herediteit harer

familie getrouw. Zij is de eerste Hollandsche dame, die met succes

aan net speelt. Haar off the ground slag is over ’t algemeen wat

kort, de pace er van voldoende.

Jonkvrouw Quarles van Ufford bewaarde ook ditmaalhaar reputatie
als uitnemende double-speelster. Zij slaat alles kalmpjes terug, het

afmaken van een bal overlaiende aan haar partner, in de dames-

double mejuffrouw A. van Aken en in de mixed P. de Borman ;

beiden was dit wèl toevertrouwd. Mejuffrouw Roukens geeft in

securiteit haar weinig toe, maar speelt een eleganter slag en be-

schikt daarbij over een service, die menigmaal een puzzle bleek

te zijn. Mejuffrouw Lehman speelt hard en in goeden stijl, maar

wat onzeker. Mejuffrouw C. van Bosse gaf in de mixed fraaie drives

te zien. Eindelijk nog mejuffrouw N. Broese van Groenou, die

zich in de verschillende evenis dapper weerde en vooral in de

mixed doublés uitmuntend speelde. De kalmte, waarmee zij in den

semi-final de keiharde ballen van de Borman retourneerde,zich door

geen voley liet infimideeren, werd warm geapplaudisseerd. Als met

de jaren de pace er ook maar bijkomt, kan zij nog
heel wat lauweren

plukken.
Evenals altijd was de dames doublé niet zeer brillant. Ofschoon

’t woord lepelen wat hard klinkt, is ’t onbegrijpelijk, dat vier dames,

die ieder voor zich in single en mixed bewijzen flink te durven

en hard te kunnen meppen, zoodra ze met z’n vieren tegenover

elkaar staan, ronde boogjes in oneindigheid favoriseeren. Passons.

’t Was een genoegen mejuffrouw B. van Aken, de getrouwe match-

speelster, de altijd-bereidwillige scorer, met haar partner mejuffrouw

Roukens, den final le zien winnen.

Ook ditmaal werkte de verdeeling van de heeren handicap singles
in twee klassen zeer goed; 23 inschrijvingen in klasse B bewezen

dat er liefhebberij is ook onder die spelers, die weten dat ze niet

Ai zijn of ’t nog niet zijn. Zeker is ook in klasse B dikwijls goed

spel te zien geweest. leder apart bespreken gaat moeilijk, daar

meestal op vijf, zes courts tegelijk gespeeld werd en de interesantere

matches dan voorgingen. Een volgend jaar zal waarschijnlijk menige

veelbelovende speler kunnen verhuizen naar de eerste serie.

In klasse A won »S. P. Eler”. Vooral de match tusschen hem

en Flavelle was zeer interessant. Hetgeen niet dikwijls gebeurt,
het ïbrillant” spel van Eler bleek sterker dan het >safe” van

Flavelle, die daarbij op owe 15.2 stond. Dit jaar gaf Eler o.a. in

den final open heeren doublés voleys te zien, die zelfs voor tegen-
standers als Flavelle en Broese killing bleken te zijn.

R. W. A. Beukema blijft bij zijn verdere qualiteiten altijd de

elegante speler bij uitnemendheid. Ofschoon zijn off-the-ground

slagen over 't algemeen niet de base-liju friseeren, zijn er bij die

magnifiek in de hoekjes zijn. En général zou zijn, nu reeds zeer

sterk spel, door meerdere lengte aan de slagen te geven, nog

winnen. In het kampioenschap voor Nederland, hetwelk hij tegen

Flavelle te verdedigen had, kwam weer eens uit, hoeveel lengte

bijdraagt tot succes. Flavelle, de onvermoeibaar-taaie, speelt een

zéér langen, gelijkzaam harden slag, met een juistheid en een zeker-

heid, die verbazend zijn. 't Was jammer dat Beukema, die in de

eerste set schitterend speelde, iwent off’ in de volgende, en daar-

door minder op durfde loopen, om van zijn superieur voleyen

gebruik te maken.

Een speler als Flavelle is een afmattend tegenstander; er is wei-

nig variatie in zijn spel, voleyen doet hij in single slechts als ’t

noodig is, maar dan niet slecht; achteruit ’t court zendt hij zoowel

fore- als backhand drive op drive, lang, hard, laag en zeer goed

geplaatst. Is het spel van Beukema mooier, varieerender om te

zien, Flavelle verstaat bij uitnemendheid de kunst een .winning

game” te spelen.

Aardig was het zeer onpersoonlijke en hartelijke applaus, dat

mooie ballen van beide spelers beloonde; het voor een tennismatch

vrij talrijke publiek liet er de Transvaal gelukkig buiten, een

qualiteit die den sportmenschen tot eere strekt.

Toch zal de ijdelheid van Engelschman des heeren Flavelle

gestreeld zijn; hij, die in Wimbledon niet hoort tot de vijf of zes

absoluut first-class players, versloeg Zondag den Champion van

België en Maandag dien van Holland.

A propos van België's kampioen. De Borman is gemaakt van

dezelfde stof als de groote Engelsche champions, maar zijn slagen

zijn niet even vast als brillant. Hij beschikt over een zeer veel-

zijdigen stijl, die helaas op ’t Scheveningsche tournament niet door

allen naar waarde werd geschat. Juist de bravoure slagen, de

irish-drive, de onconventioneele backhand drive, de draai-omslag
voor een bal on-the-rise werden niet gewaardeerd, omdat, nu ja

omdat men ze nooit zag van onze beste Hollandsche spelers, omdat

Beukema, v. Rappard, Broese' enz. er slechts één soort drive op

na hielden. De Leimonias-stijl is niet de alleen goedeI En omdat

juist van spelers als de Bormin, die over een groot aantal ver-

schillende slagen beschikt, zoo veel te leeren valt, daarom is het

jammer, dat zijn stijl werd afgekeurd omdat hij anders was dan

de hunne, en zoo niet geapprecieerd werd. Zijn voleyen was zijn

zwakste punt; toch speelde hij dikwijls, achteruit-loopende, lobs

met kracht en zekerheid terug, in doublés bij voorkeur tusschen

zijn tegenstanders door.

Dat lobben tegen
Borman niet voordeelig is, heeft in de open

doublés de heer Labouchère ondervonden.

Verder nog: SommerhofF, elegant mooi spel, maar onzeker. Van

Percy F. Fisher soliede, krachtige slagen. Van Waveren speelt pas

kort, maar vertoont veel stijl en aanleg. A. Broese v. Groenou

speelde in den final van de open heeren doublés zeer mooi, bij
andere gelegenheden als ’t geluk hem tegen was, bleek dikwijls
»the net too much for him” (and his temper). Oorts, zeer vlug,
belooft veel, maar valt soms nog over z’n eigen beenen. Breiten-

stein is uitstekend aan het net. Van Haeften heeft veel stijl, maar
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